
Тема: Восточная часть юрты. Женская часть. 

Цель урока: формирование знаний о порядке расположения и внутреннем убранстве  

бурятской юрты. 

Планируемые результаты в формировании УУД:  

 Сформированные знания о порядке расположения и внутреннем убранстве 

женской и мужской частей бурятской юрты и их значении. 

 Умение выразить свое мнение по полученным знаниям относительно бурятской 

юрты; 

 Умение самостоятельно располагать предметы обихода  юрты; 

 Умение  рассуждать и  доказывать правоту собственного мнения; 

 Умение путем интеграции   использовать полученные знания в реальной жизни.  

Средства:   картон, клей, ножницы, юрта, домашние утвари, макет юрты. 

Используемые методы: наглядные, словесные,  практическая работа, частично-

поисковый, исследовательский  

План урока 

Деятельность учителя Деятельность учащихся 

- Ребята, давайте поздороваемся с гостями, 

улыбнемся друг другу. Сегодня у нас 

интересный урок. 

 

 

Актуализация опорных знаний 

- Вспомните, что мы изучаем?  Какие 

стороны имеет бурятская юрта? Что мы 

знаем о северной стороне юрты? 

 

 

-А что можете рассказать о западной 

стороне юрты? 

 

 

 

- А с чем мы сегодня познакомимся, кто 

догадался? 

 

Тема  
- Правильно, сегодня мы будем говорить о 

восточной стороне юрты. Как вы думаете, 

кто там хозяйничает? 

-  Правильно, это женская часть юрты. 

Назовите предметы, которые должны 

находиться в женской части юрты.  

 

 

 

Мотивация к занятию, ознакомление с 

целью урока 

 

 

 

 

Ответы на вопросы. 

В северной стороне юрты находится 

божница. Это самое почетное место в юрте. 

Сюда сажают дорогих гостей, уважаемых 

мужчин. 

Западная сторона юрты мужская сторона, 

там находятся  все инструменты, орудия 

труда мужчин. 

 

 

Определяют тему урока. 

 

 

 

Высказывают свои  мнения, называют 

предметы. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

Рефлексия. 

У бурятского народа есть обычай. Если 

заселяешься в новый дом, то надо как- то 

обрадовать его. Для этого они танцуют 

еохор.  

 

Домашнее задание: 

 К следующему уроку готовить 

благопожелания. 

Спасибо за урок. 

 

Индивидуальная работа: 

Каждый ученик для себя выбирает предмет 

обихода (мальчики, предметы для мужчин, 

девочки, предметы для женщин) и рисуют 

по фантазии. Затем вырезают и наклеивают 

на стены юрты. 

 

 

Дети танцуют еохор. 

 

 

 

 

Каждый ученик готовит благопожелания. 

 

 

 


